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جنگ اگرچه در ظاهر به آتش‌بسی موقت 
رسیده، اما در واقعیت هنوز تمام نشده است. 
بر فراز منطقه، تهدید حمله دوباره آمریکا و 
اسرائیل همچنان معلق مانده و در داخل، نزاع بر 
سر این‌که ایران باید از این پیچ تاریخی چگونه 
عبور کند، هر روز آشکارتر می‌شود. این فقط 
اختلافی بر سر یک مذاکره یا یک آتش‌بس 
نیست؛ جدالی است بر سر تفسیر لحظه‌ای که 
کشور در آن ایستاده است. لحظه‌ای که در آن هر 
کلمه، هر توییت، هر سفر و هر سکوت می‌تواند 
معنایی امنیتی و سیاسی پیدا کند. در چنین 
وضعی، شاید بیش از هر زمان دیگری لازم 
باشد نگاه‌ها نه به بلندترین صداها، بلکه به دهان 
عقلای این مرز و بوم دوخته شود؛ به آنان که 
می‌فهمند در وضعیت استثنایی، تصمیم‌گیری 
با هیجان و تهییج، فقط هزینه را بیشتر می‌کند.

آتش‌بس روی ساعت شنی
درست در همین بستر است که هجمه‌ها 
به عباس عراقچی و محمدباقر قالیباف معنای 
تازه پیدا می‌کند. از یک سو، عراقچی به‌خاطر 
نشانه‌هایی از دیپلماسی و سخن گفتن در 
فضای شکننده آتش‌بس زیر فشار رفته است. 
خانعلیزاده که در تلویزیون به عنوان کارشناس 
مسائل بین‌الملل حاضر می‌شود، آشکارا به 
توییت وزیر خارجه تاخت و گفت: »توییت 
عراقچی منطبق با سیاست‌های نظام نیست و 
ایراد دارد«. این جمله فقط یک انتقاد رسانه‌ای 
نیست؛ نشانه‌ای است از این‌که حتی در متن 
آتش‌بس نیز هنوز جریان قدرتمندی می‌کوشد 
هر علامت دیپلماتیک را به چشم عدول از 

منطق میدان ببیند.
از سوی دیگر، محمدباقر قالیباف هم به 
سیبل تازه همین حملات تبدیل شده است؛ 
چهره‌ای که تا همین دیروز برای بخش‌هایی از 
همین اردوگاه، نماد مدیریت درون‌ساختاری و 
حتی نزدیک به بدنه اصولگرایی تلقی می‌شد، 
حالا در جایگاهی نشسته که پیش‌تر ظریف 
و عراقچی و لاریجانی در آن بودند و آن نیز 
جایگاه مذاکره‌کننده‌ای است که باید هم 

 هزینه میدان را بفهمد و هم زبان توافق را 
بلد باشد. 

بازی روزگار، او را به همان مسندی رسانده 
که جلیلیون دو دهه به آن سنگ می‌زدند و 
همین جابه‌جایی، خود نشانه بزرگی از تغییر 

توازن‌ها در درون ساختار قدرت است.

دوگانه تازه در دل اصولگرایی
در این فضای پیچیده، صف‌بندی‌های 
تازه‌ای شکل گرفته است. آنچه امروز دیده 
می‌شود، دیگر فقط شکاف سنتی میان 
اصلاح‌طلب و اصولگرا یا دولت و مجلس 
نیست. حالا در درون اردوگاه اصولگرایی نیز 
یک قطب‌بندی جدی‌تر شکل گرفته و آن 
»جریان مقاومت مطلق« در برابر »اصولگرایان 
مذاکره‌کننده« است. اگر تا پیش از این، گعده 
جلیلی و قالیباف بیشتر بر سر کاندیدای اصلح، 
سهم از قدرت و رقابت‌های درون‌جناحی درگیر 
بودند، حالا سطح تنش بالاتر رفته و به یکی از 
مهم‌ترین گره‌های سیاست خارجی و امنیتی 

کشور رسیده است.
در این صف‌آرایی تازه، نیروهای نزدیک 
به سعید جلیلی بلندترین صدای مخالفت با 
مذاکره و توافق را دارند، اما خود جلیلی رفتاری 
پیچیده‌تر و محتاط‌تر از حامیانش نشان 

می‌دهد. 
نمونه روشنش همین روزهای اخیر است 
و زمانی که پس از توییت عراقچی درباره تنگه 
هرمز، حامیان جلیلی در فضای مجازی و 
کف خیابان علیه توافق و مذاکره فریاد زدند 
و از »بی‌اطلاعی مردم از جزئیات توافق‌های 
غیررسمی« گلایه کردند، اما خود جلیلی 

در پستی به قالیباف، به عنوان رئیس هیأت 
مذاکره‌کننده، خداقوت گفت.

رأس محتاط، بدنه رادیکال
همین دوگانگی، خود گویاتر از هر تحلیل 
دیگری است. گویی بخشی از جریان رادیکال 
دریافته که تصمیم کلان در سطحی بالاتر 
گرفته شده و دیگر نمی‌توان آشکارا در برابر آن 
ایستاد؛ اما هم‌زمان، بدنه سیاسی و رسانه‌ای‌اش 

همچنان مشغول رادیکالیزه کردن فضاست.
شاید به همین دلیل است که حمله به 
مذاکره، حالا بیش از آن که از زبان شخص 
جلیلی شنیده شود، از دهان نیروهای منتسب به 
او در مجلس، صداوسیما، شبکه‌های اجتماعی 
و تریبون‌های نیمه‌رسمی بیرون می‌آید. این 
تقسیم کار سیاسی، وضع را بغرنج‌تر کرده و 
حالا رأس، محتاط‌تر شده، اما بدنه همچنان 

آتش می‌ریزد.
در چنین فضایی، حمله به عراقچی و قالیباف 
فقط حمله به دو نفر نیست؛ حمله به مسیری 
است که می‌خواهد از دل میدان، راهی برای 
عبور سیاسی از بحران پیدا کند. مخالفان این 
مسیر می‌خواهند صورت مساله را ساده کنند 

که یا جنگ، یا تسلیم.
اما واقعیت کشور، بسیار پیچیده‌تر از این 
دوگانه‌های پرهیاهوست. ایران در وضعیتی 
ایستاده که نه می‌تواند با شعارهای تند اداره شود 
و نه با انکار خطرهای واقعی و در چنین لحظه‌ای، 
آنچه بیش از همه اهمیت دارد، نه صدای بلند، 
بلکه تشخیص درست است؛ همان چیزی که 
افکار عمومی را ناگزیر می‌کند چشم به دهان 

عقلای این مرز و بوم بدوزد.

نزاع بر سر »عقلانیت« 
در میانة جنگ و مذاکره

در ادامه همین شکاف، آنچه بیش از همه به 
چشم می‌آید، تبدیل اختلاف نظر به یک دوگانه 
سخت و بی‌انعطاف است؛ دوگانه‌ای که از دل آن، 
دو روایت کاملًا متفاوت از آینده بیرون می‌آید. 
یک روایت می‌گوید آتش‌بس باید به توافقی 
برای پایان جنگ تبدیل شود، روایتی دیگر 
اصرار دارد که هرگونه توقف، به معنای دادن 
فرصت به دشمن است.  در میان چهره‌های این 
طیف، استدلال‌ها به‌صراحت بیان می‌شود. در 
مقابل، روایت دیگر می‌گوید شرایط امروز، دقیقاً 
به همین دلیل که پیچیده و پرریسک است، 
نیازمند ترکیب میدان و مذاکره است. این روایت 
بر این تأکید دارد که ایران هزینه‌های سنگینی 
در میدان داده و اکنون باید این هزینه‌ها را به 
دستاوردی سیاسی تبدیل کند، نه آن‌که در 
یک چرخه بی‌پایان از درگیری باقی بماند. 
همینجاست که نقش چهره‌هایی مانند عباس 
عراقچی و محمدباقر قالیباف پررنگ می‌شود؛ 
دو چهره‌ای که هرکدام به شکلی نماینده این 

تلاش برای عبور از میدان به سیاست هستند.

فشار از تریبون تا خیابان
اما این مسیر، با فشار سنگینی مواجه است. 
فشارهایی که فقط در سطح تحلیل و نقد باقی 
نمی‌مانند، بلکه به سرعت به ادبیاتی تند و گاه 
تهدیدآمیز تبدیل می‌شوند. از تریبون‌های 
رسمی گرفته تا تجمعات خیابانی و شبکه‌های 
اجتماعی، یک خط مشترک دیده می‌شود: 
بی‌اعتمادی به مذاکره و تردید نسبت به نیت 

و نتیجه آن.

نمونه این فضا را می‌توان در اظهارات برخی 
مداحان و چهره‌های اثرگذار در کف میدان 
دید. محمود کریمی در تجمعی گفته بود: 
»حرف ما حرف آقا سید مجتبی است؛ هر 
چه ایشان بگویند، مذاکره یا ادامه جنگ، 
ما اطاعت می‌کنیم.« چند روز بعد، سعید 
حدادیان در واکنش به طرح‌های مذاکره‌ای، 
با لحنی تند خواستار عذرخواهی شد و فضای 
تهدید را به سطحی تازه برد. هرچند ادبیات او 
در روزهای بعد تعدیل شد و حتی به حمایت 
از قالیباف نزدیک شد، اما همین تغییر لحن 
نیز نشان‌دهنده بی‌ثباتی و سیال بودن فضای 

سیاسی است.
در همین حال، چهره‌هایی در عرصه رسمی 
سیاست نیز به این موج دامن زده‌اند. علیرضا 
زاکانی در واکنش به مواضع دیپلماتیک تأکید 
کرده بود: »دیپلماسی قرار بود مکمل میدان 
باشد«، جمله‌ای که در واقع تذکری است 
به آنچه از نگاه او، عبور از اولویت میدان تلقی 
می‌شود. این نوع موضع‌گیری‌ها، به‌خوبی نشان 
می‌دهد که نزاع بر سر »جایگاه دیپلماسی« 

همچنان ادامه دارد.

جلیلیون و بازی دوگانه
در میان این فضا، رفتار جریان نزدیک به 
سعید جلیلی پیچیده‌تر از آن چیزی است که 
در ظاهر دیده می‌شود. از یک‌سو، بدنه حامیان 
این جریان، بلندترین صدای مخالفت با مذاکره 
و توافق را دارند. در فضای مجازی و حتی 
تجمعات، اعتراض به »عدم شفافیت مذاکرات« 
و »احتمال عقب‌نشینی« به‌طور مداوم تکرار 
می‌شود. اما در سطح بالاتر، نشانه‌هایی از 
نوعی همراهی محتاطانه با تصمیم کلان 
حاکمیت دیده می‌شود و این دوگانگی، نشانه 
یک استراتژی تازه است؛ یعنی حفظ فشار از 
پایین، در کنار پرهیز از تقابل مستقیم در بالا؛ و 
به بیان دیگر، جلیلیون تلاش می‌کنند هم نقش 
»منتقد رادیکال« را حفظ کنند و هم از خط 

قرمزهای تصمیم‌گیری عبور نکنند.

اقتصاد جنگ، سیاست جنگ
در کنار این کشمکش سیاسی، یک لایه 
دیگر هم وجود دارد که کمتر دیده می‌شود اما 
بسیار تعیین‌کننده است و آن نگاه‌های متفاوت 
به »اقتصاد جنگ« است. بخشی از نیروهای 
تأثیرگذار در ساختار تصمیم‌گیری، معتقدند 
که کشور باید تکلیف خود را روشن کند؛ یا به 
سمت یک توافق مشخص برای پایان جنگ 

برود، یا برای یک دوره طولانی از درگیری آماده 
شود. در این میان، گروهی که می‌توان آن‌ها 
را »تکنوکرات‌های نظامی« نامید، با محاسبه 
هزینه و فایده به ماجرا نگاه می‌کنند. از دید آن‌ها، 
ایران هزینه‌های سنگینی در حوزه نظامی و 
سیاسی پرداخت کرده و اکنون باید »پاداش 
استراتژیک« این هزینه‌ها را دریافت کند. در 
عین حال، آن‌ها نیز به‌خوبی می‌دانند که یک 
جنگ تمام‌عیار و طولانی، می‌تواند فشارهای 
اقتصادی را به سطحی برساند که مدیریت آن 
دشوار شود. در سوی دیگر، جریان رادیکال‌تر، 
استدلال متفاوتی دارد. آن‌ها می‌گویند»وقتی 
تحریم‌ها در هر صورت باقی می‌ماند، چرا باید 
مزیت نظامی خود را در میدان فدا کنیم؟« از نگاه 
این طیف، »جنگ امن‌تر از صلح« است؛ زیرا در 
حالت جنگی، سیستم‌های امنیتی در بالاترین 
سطح هشدار قرار دارند، اما آتش‌بس می‌تواند 
به رخنه‌های اطلاعاتی و آسیب‌پذیری‌های 

جدید منجر شود.

لحظه‌ای برای عقلانیت
در چنین شرایطی، پرسش اصلی دیگر این 
نیست که چه کسی درست می‌گوید، بلکه این 
است که کدام مسیر، هزینه کمتری برای کشور 
دارد. ایران در لحظه‌ای ایستاده که هر تصمیم، 
پیامدهای بلندمدت خواهد داشت. از یک سو، 
تهدید مستقیم دونالد ترامپ به حمله، و از سوی 
دیگر، آتش‌بسی که هنوز تثبیت نشده، فضای 

تصمیم‌گیری را به شدت محدود کرده است.
در این میان، حمله هم‌زمان به عراقچی و 
قالیباف، بیش از هر چیز نشان‌دهنده دشواری 
این موقعیت است. آن‌ها نه فقط به‌عنوان افراد، 
بلکه به‌عنوان نماد یک رویکرد هدف قرار 
گرفته‌اند: رویکردی که می‌خواهد از دل میدان، 
به یک نتیجه سیاسی برسد. این رویکرد، اگرچه 
با ریسک همراه است، اما حذف آن، به معنای 
باقی گذاشتن تنها یک گزینه است؛ گزینه‌ای 
که هزینه‌هایش پیش‌تر بارها تجربه شده است.

وقتی صدای بلند، 
صدای درست نیست

در نهایت، آن چه امروز در فضای سیاسی 
ایران دیده می‌شود، بیش از هر چیز یک 
هشدار است. هشدار درباره این که در شرایط 
بغرنج، صدای بلند لزوماً صدای درست نیست. 
کشور در موقعیتی قرار گرفته که نه می‌توان با 
شعارهای تند از آن عبور کرد و نه با ساده‌سازی 
مساله. هجمه‌ها به عراقچی، در کنار تهدیدهای 
خارجی و شکاف‌های داخلی، تصویری از یک 
وضعیت پیچیده و چندلایه ارائه می‌دهد. در 
چنین وضعی، بیش از هر زمان دیگری، نیاز 
به عقلانیت، هماهنگی و پرهیز از رادیکالیسم 
احساس می‌شود. شاید مهم‌ترین تصمیم 
امروز، نه انتخاب میان جنگ و مذاکره، بلکه 

انتخاب میان هیاهو و خرد باشد.
در لحظه‌ای که »آتش‌بس« هنوز روی 
ساعت شنی ایستاده و هر لحظه ممکن است 
فروبریزد، آنچه می‌تواند مسیر را تعیین کند، 
نه فشار خیابان و نه هیجان تریبون‌ها، بلکه 
تشخیص دقیق و تصمیم‌گیری سنجیده 
است و به همین دلیل حالا، بیش از هر زمان 
دیگری، نگاه‌ها باید به دهان عقلای این مرز و 

بوم دوخته شود.

سخنگوی قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا)ص(: 
 تنگه هرمز به حالت قبل برگشت

سخنگوی قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا )ص( اعلام 
کرد: کنترل تنگه هرمز به حالت قبل برگشت و این تنگه راهبردی 
تحت مدیریت و کنترل شدید نیرو‌های مسلح قرار دارد. ابراهیم 
ذوالفقاری افزود: جمهوری اسلامی ایران پیرو توافقات قبلی در 
مذاکرات صورت گرفته با حسن نیت با عبور تعداد محدودی از 
کشتی‌های نفتکش و تجاری از تنگه هرمز به صورت مدیریت شده 
موافقت کرد. ولی متأسفانه آمریکایی‌ها با بدعهدی‌های مکرر که در 
سابقه خود دارند همچنان به راهزنی و دزدی دریایی تحت عنوان به 
اصطلاح محاصره، ادامه می‌دهند. به گفته وی، تا زمانی که آمریکا 
به آزادی کامل تردد شناور‌ها از مبدا ایران به مقصد و از مقصد به 
مبدا ایران پایان ندهد، وضعیت تنگه هرمز به شدت کنترل و به 

حالت قبلی باقی می‌ماند.
    

در پی حمله به دو کشتی با پرچم این کشور در تنگه هرمز
هند سفیر ایران را احضار کرد

هند سفیر جمهوری اسلامی ایران در دهلی نو را احضار کرد. 
دولت هند از احضار سفیر جمهوری اسلامی ایران در دهلی‌نو پس از 
حمله به دو کشتی با پرچم این کشور در تنگه هرمز خبر داد. وزارت 
خارجه هند خبر داد سفیر ایران در دهلی نو به دلیل شلیک شدن 
به سوی دو کشتی با پرچم هند در تنگه هرمز فراخوانده شده است.

    
خطیب‌زاده:

موضع زیاده‌خواهانه واشنگتن 
مانع توافق است

معاون وزیر امور خارجه ایران در حاشیه فروم دیپلماسی آنتالیا 
گفت: موضع زیاده‌خواهانه آمریکا مانع دستیابی به توافق نهایی 
در مذاکرات شده و هنوز تاریخی برای دور دوم مذاکرات تعیین 
نشده است. به گزارش ایسنا؛ »سعید خطیب‌زاده« دیروز در جمع 
خبرنگاران در نشست فروم دیپلماسی آنتالیا گفت که برای دستیابی 
به یک توافق در مذاکرات با آمریکا پیشرفت حاصل شده است، اما 
همچنان موانعی باقی مانده است.خطیب‌زاده تاکید کرد که تاریخ دور 
بعدی مذاکرات با آمریکا هنوز مشخص نشده است.به گفته او، تعیین 
تاریخ مشخص بدون توافق بر سر چارچوب کلی غیرممکن است و 
پس از دستیابی به این توافق اطلاع‌رسانی خواهد شد.معاون وزیر 
امور خارجه افزود که موضع زیاده‌خواهانه آمریکا مانع از دستیابی به 
توافق نهایی شده است.او در این راستا بیان کرد: ایران هیچ وضعیت 
ویژه‌ای خارج از قوانین بین‌المللی را نمی‌پذیرد و تمام تعهدات خود 

را دقیقا در چارچوب قواعد بین‌المللی اجرا خواهد کرد.
    

عارف: 
توئیت‌های ترامپ بی‌ارزش است

معاون اول رئیس‌جمهوری با بیان اینکه سیاست‌های ترامپ 
آمیزه‌ای از توهم و لفاظی‌های متناقض و توئیت‌هایش بی‌ارزش 
است، تصریح کرد: اقتدار مردم ایران با هذیان‌گویی خدشه‌دار 
نخواهد شد. محمدرضا عارف در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »سیاست‌های ترامپ آمیزه‌ای از توهم 
و لفاظی‌های متناقض و توئیت‌های او بی‌ارزش است. پاسخ ما اما 
نه در کلام، که در »شکوه میدان« است؛ شکستن محاصره ادعایی 
دریایی و جهش دو تا سه‌برابری صادرات نفت در همین مدت، 
نشانه پیروزی قاطع ایران است. اقتدار این ملت با هذیان‌گویی 

خدشه‌دار نخواهد شد.«
    

تسنیم:
ایران فعلًا با دور بعدی مذاکره با آمریکا 

موافقت نکرده است
تسنیم نوشت: پیگیری ها از نهادهای ذی‌ربط حاکیست که 
به دلیل اعلام ترامپ مبنی بر محاصره دریایی ایران و همچنین 
زیاده‌خواهی‌های آمریکایی‌ها در مذاکره که در پیام‌های رد و بدل 
شده اخیر نیز ادامه دارد، ایران با دور بعدی مذاکرات تا این لحظه 
موافقت نکرده است.  ایران تاکید کرده است که عدم زیاده‌خواهی 
آمریکایی‌ها در مذاکره یک شرط اصلی برای ادامه مذاکرات است 
وگرنه ایران به دنبال اتلاف وقت خود با مذاکرات فرسایشی و بی 
فایده نیست.   بر اساس اطلاعات واصله، این موضوع از طریق 

واسطه پاکستانی به مقامات آمریکایی اطلاع داده شده است.
    

سردار نقدی:
موشک‌هایی داریم که تاریخ ساخت آن‌ها 

اردیبهشت ۱۴۰۵ است
مشاور فرمانده کل سپاه گفت: اگر جنگ را دوباره شروع کنند 
موشک‌ها و پهپاد‌هایی شلیک خواهیم کرد که تاریخ تولیدشان 
اردیبهشت ۱۴۰۵ است. به گزارش خبرگزاری دانشجو، سردار 
نقدی، در گفتگوی تلویزیونی گفت: وضعیت جبهه بسیار عالیست، 
دست برتر با نیرو‌های ماست؛ ما دست بالا را داریم، ما خیلی هدف‌ها 
را نزدیم یعنی خیلی از کار‌های مهمتر را گذاشتیم برای مراحل 
بعدی و اگه بخواهد کار به جنگ مجدد برسد دست برتر را ما 
داریم.  وی افزود: ما تولید بیش از ۱۵ میلیون بشکه نفت در روز را 
می‌توانیم متوقف کنیم و تا یک سال تعطیل کنیم ولی نخواستیم 

خیلی مزاحمت‌هایی در دنیا به وجود بیاید.
    

بازگشت نیروهای آمریکایی 
به پایگاه‌های غرب عراق

یک منبع مسوول در استان الانبار عراق دیروز افشا کرد 
که آمریکا با توقف حملات علیه ایران، به دنبال استقرار دوباره 
نیروهای خود در عراق است.  به گزارش ایسنا، این منبع در گفتگو 
با خبرگزاری »المعلومه« عراق اظهار کرد: »خروج نیروهای 
آمریکایی از برخی از پایگاه‌ها از جمله عین الاسد، یک اقدام موقت 
با در نظر گرفتن احتمال حمله موشکی به آنها در زمان جنگ 
علیه ایران بود.« منبع یاد شده در استان الانبار گفت: »نیروهای 
آمریکایی همزمان با اقدامات میدانی شامل اجرای عملیات‌های 
جاسوسی زمینی در مناطق بیابانی جدید به سمت صحرای صلاح 
الدین، به دنبال ترسیم دوباره نقشه حضور خود در عراق هستند.«

    
پیشنهاد روس‌اتم برای خروج اورانیوم 

از ایران
مدیرعامل شرکت دولتی روس‌اتم گفت: ما پیشنهاد کمک 
به خروج اورانیوم غنی‌شده از ایران را داده‌ایم مدیرعامل شرکت 
دولتی روس‌اتم در بیانیه‌ای عنوان کرد: روند مذاکرات ایران و 
آمریکا را با دقت پیگیری می‌کنیم و همکاری‌های هسته‌ای با 
تهران بر اساس چارچوب‌های قانونی بین‌المللی ادامه خواهد 
داشت. الکسی لیخاچف، با بیان اینکه خروج اورانیوم همچنان 
از جمله مشکل‌سازترین موارد در مذاکرات ایران و آمریکا است، 
گفت: روس‌اتم پیشنهاد کمک به خروج اورانیوم غنی‌شده از 

ایران را داده است.

جدال تندروها با قالیباف و عراقچی، در بزنگاهی که ایران به عقلانیت نیاز داردروی موج کوتاه

»میز مذاکره« یا »میدان تا آخر«؟
نهال فرخی 

حمله هم‌زمان به عراقچی 
و قالیباف، بیش از هر چیز 

نشان‌دهنده دشواری این موقعیت 
است. آن‌ها نه فقط به‌عنوان افراد، 

بلکه به‌عنوان نماد یک رویکرد 
هدف قرار گرفته‌اند: رویکردی 

که می‌خواهد از دل میدان، به یک 
نتیجه سیاسی برسد. این رویکرد، 

اگرچه با ریسک همراه است، اما 
حذف آن، به معنای باقی گذاشتن 

تنها یک گزینه است

در لحظه‌ای که »آتش‌بس« 
هنوز روی ساعت شنی 

ایستاده و هر لحظه ممکن است 
فروبریزد، آنچه می‌تواند مسیر 

را تعیین کند، نه فشار خیابان 
و نه هیجان تریبون‌ها، بلکه 

تشخیص دقیق و تصمیم‌گیری 
سنجیده است و به همین دلیل 
حالا، بیش از هر زمان دیگری، 
نگاه‌ها باید به دهان عقلای این 

مرز و بوم دوخته شود

شورای عالی امنیت ملی در بیانیه‌ای تاکید کرد: هیات مذاکره‌کننده 
ایرانی سر سوزنی سازش و عقب‌نشینی و مسامحه نخواهد کرد و با همه توان 
از منافع و مصالح ملت ایران و پاسداشت خون‌های عزیز و و گران‌بهایی که در 
این جنگ برای حفظ استقلال، عزت و سربلندی ایران ریخته شده به ویژه 

خون پاک رهبر عزیزتر از جانمان، دفاع خواهد کرد.
دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی دیروز درمورد آخرین تحولات 

مذاکرات پایان جنگ تحمیلی سوم بیانیه‌ای صادر کرد.

متن کامل این بیانیه به شرح زیر است:
همانگونه که در بیانیه پیشین دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی به 
استحضار ملت شریف ایران رسید، پس از شکست دشمنان مهاجم به ایرانِ 
عزیز در میدان نبرد نظامی، با مقاومت تاریخی و بی‌نظیر مردم و نیروهای 
مسلح کشورمان، از روز دهم جنگ، ارسال پیام‌ها و درخواست‌های 
آمریکایی‌ها برای آتش‌بس و مذاکره برای پایان دادن به جنگی که خود 
آغاز کرده بودند، شروع شد؛ جمهوری اسلامی ایران در روز چهلم جنگ و 
با اعلام رسمی رئیس‌جمهور آمریکا در پذیرش طرح ۱۰ ماده‌ای ایران به 
عنوان چارچوب مذاکرات پایان جنگ، انجام این مذاکرات را با وساطت 

کشور دوست و برادر پاکستان، در اسلام‌آباد پذیرفت.

این مذاکرات، ۲۱ ساعت بطور بی‌وقفه به طول انجامید و هیات ایرانی، 
مطالبات مردم ایران را با جدیت و ابتکار عمل در اوج بی‌اعتمادی به آمریکا 

مطرح و پیگیری کرد.
دشمن به رغم اینکه پیش از آغاز مذاکرات پذیرفته بود در چارچوب 
طرح ۱۰ ماده‌ای ایران عمل کند، در طول مذاکره مطالبات جدید و زیاده 
خواهانه‌ای مطرح کرد که با موضع قاطع هیئت ایرانی مواجه و متوجه شد 
که جمهوری اسلامی ایران به پشتوانه قدرت رزمندگان در میدان و غیرت و 
حمیت و هوشیاری مردم حاضر در صحنه، به هیچ وجه از مواضع خود کوتاه 
نخواهد آمد؛ به همین دلیل این مرحله از مذاکرات بدون نتیجه مشخص 
پایان یافت و ادامه آن به زمانی دیگر که دشمن از زیاده‌خواهی دست بردارد 
و خواسته‌های خود را مطابق با واقعیت‌های میدان در مقابل ایرانِ پیروز و 

سربلند اصلاح کند، موکول شد.
در روزهای اخیر با حضور فرمانده ارتش پاکستان در تهران به عنوان 
واسطه و طرف میانجی مذاکرات، پیشنهادات جدیدی از سوی آمریکایی‌ها 
مطرح شده که جمهوری اسلامی ایران در حال بررسی آن‌ها است و هنوز 

پاسخی به آن‌ها داده نشده است.
در اینجا به ملت بزرگوارمان، رزمندگان در میدان و مردم غیور و سلحشور 
حاضر در میادین و خیابان‌ها در شهرها و روستاهای کشور اعلام می‌کنیم 

هیئت مذاکره کننده ایرانی که با توکل به خدای متعال و به پشتوانه‌ی 
حمایت‌های مردم و عزم و اراده فولادین و قدرت سلاح آتشین رزمندگان 
وارد میدان نبرد سیاسی برای تثبیت پیروزی‌های شگرف و تاریخی ملت 
ایران در این جنگ تحمیلی ناجوانمردانه شده است، سر سوزنی سازش و 
عقب‌نشینی و مسامحه نخواهد کرد و با همه توان از منافع و مصالح ملت 
ایران و پاسداشت خون‌های عزیز و گران‌بهایی که در این جنگ برای حفظ 
استقلال، عزت و سربلندی ایران ریخته شده به ویژه خون پاک رهبر عزیزتر 

از جانمان، دفاع خواهد کرد.
یکی از پیش‌شرط‌های ضروری پذیرش آتش‌بس موقت از سوی ایران، 
توقف آتش در همه جبهه‌ها از جمله لبنان بود که دشمن صهیونی از همان 
ابتدا با حملات وحشیانه به کشور لبنان و حزب‌الله قهرمان، آن را نقض نمود.
با پا فشاری جمهوری اسلامی ایران، رژیم صهیونی به آتش‌بس در لبنان 
تن در داد و مقرر شد در صورت رعایت آتش‌بس در همه جبهه‌ها توسط 

دشمن، تنگه هرمز بصورت موقت تا پایان زمان آتش‌بس، صرفا برای 
عبور کشتی‌های تجاری و نه شناورهای نظامی، و شناورهای غیر نظامی 
کشورهای متخاصم‌، با کنترل و مجوز نیروهای مسلح ایران و از مسیر تعیین 

شده توسط ایران، گشایش مشروط داشته باشد.
با عنایت به اینکه عمده تجهیز پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه 
خلیج فارس، از طریق عبور و مرور شناورها از تنگه هرمز تامین می‌شود و 
این، تهدید علیه امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران و منطقه خلیج فارس 
می‌باشد. ایران مصمم است تا زمان پایان قطعی جنگ و تحقق صلح پایدار 

در منطقه، نظارت و کنترل بر تردد از تنگه هرمز را اعمال نماید.
این امر با دریافت اطلاعات کامل از شناورهای عبوری، صدور گواهی 
عبور مطابق ضوابط اعلامی جمهوری اسلامی ایران، متناسب با شرایط 
جنگی و پرداخت هزینه‌های مربوط به خدمات تامین امنیت، ایمنی 
و حفاظت از محیط‌زیست و در مسیرهای اعلام شده توسط جمهوری 

اسلامی ایران، اعمال می‌شود.
همچنین تا زمانی که دشمن قصد اخلال در عبور و مرور شناورها و اعمال 
روش‌هایی همچون محاصره دریایی را داشته باشد، جمهوری اسلامی ایران 
آن را از موارد نقض آتش‌بس قلمداد کرده و از گشایش مشروط و محدود 

تنگه هرمز جلوگیری خواهد کرد.
دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی با یادآوری توصیه‌های رهبر معظم 
انقلاب اسلامی تاکید می‌کند برای تثبیت کامل دستاوردهای میدان نظامی 
و موفقیت در میدان دیپلماسی، همچنان حضور مردم رشید ایران در 
میادین و خیابان‌ها و حفظ هوشیاری کامل در جبهه‌ها و مراقبت از انسجام 
ملی توسط مسئولان، رسانه‌ها و فعالین سیاسی و اجتماعی ضروری است.

بیانیه شورای عالی امنیت ملی:

ایران سر سوزنی مسامحه نخواهد کرد

گزارش

دبیرکل حزب مردم‌سالاری با اشاره به نظارت آیت‌الله سید مجتبی 
خامنه‌ای بر مذاکرات گفت: مخالفان مذاکره و آتش‌بس که عبارت‌های 
تندی به کار می‌برند، باید بدانند که مخالف نظر رهبری عمل می‌کنند. مقام 
رهبری بر کار‌های مربوط به مذاکرات نظارت دارند و با تبعیت از ایشان این 

کار‌ها پیش می‌رود.
به گزارش جماران؛ مصطفی کواکبیان در مراسم سومین روز درگذشت 
آیت‌الله سید حسین موسوی تبریزی در مسجد الغدیر قم، گفت: همانطور 
که رهبر شهید انقلاب اسلامی نظارت بر امور مربوط به مذاکرات داشتند، 
حضرت آیت الله سید مجتبی خامنه‌ای نیز اشراف و نظارت خوبی بر 
مذاکرات دارند و مخالفان مذاکره و آتش‌بس که عبارت‌های تندی در این 
خصوص به کار می‌برند، باید توجه داشته باشند و بدانند که مخالف نظر 
رهبری عمل می‌کنند. مقام رهبری بر کار‌های مربوط به مذاکرات نظارت 

دارند و با تبعیت از ایشان این کار‌ها به پیش می‌رود.
دبیرکل حزب مردم‌سالاری با بیان اینکه باید تمام حقوق و منافع کشور 
در مذاکرات رعایت و حفظ شود، تأکید کرد: همانطوری که رهبر شهید 

انقلاب اسلامی نظارت بر امور مربوط به مذاکرات داشتند، حضرت آیت الله 
سید مجتبی خامنه‌ای نیز اشراف و نظارت خوبی بر مذاکرات دارند و مخالفان 
مذاکره و آتش‌بس که عبارت‌های تندی در این خصوص به کار می‌برند، باید 
توجه داشته باشند و بدانند که مخالف نظر رهبری عمل می‌کنند. مقام 
رهبری بر کار‌های مربوط به مذاکرات نظارت دارند و با تبعیت از ایشان این 

کار‌ها به پیش می‌رود.
کواکبیان طی سخنانی در مراسم سومین روز درگذشت آیت‌الله سید 
حسین موسوی تبریزی در مسجد الغدیر قم با اشاره به ویژگی‌های سیاسی 
و حوزوی ایشان، گفت: سالیان سال از نزدیک دغدغه‌ها و دلسوزی‌های 
آیت‌الله موسوی تبریزی را در جهت ارائه فعالیت و خدمت به مردم و کشور 
لمس کرده بودیم. باید با صراحت و شفافیت گفت که ایشان یک شخصیت 
واقعا متعهد، متقی، فاضل، مجاهد و دارای دغدغه‌های فراوان در راستای 

خدمت به مردم و این نظام و کشور بود.
دبیرکل حزب مردم‌سالاری با بیان اینکه فضیلت‌های عنوان شده در 
قرآن برای افراد مجاهد در نظرات آیت‌الله موسوی تبریزی به خوبی دیده 

می‌شد، تصریح کرد: از سال ۷۶ که خانه احزاب شکل گرفت، مرحوم 
موسوی تبریزی ریاست آن را برعهده داشت و نایب رئیسی نیز بر عهده 
اینجانب بود و وجود ایشان و عملکرد و نگاه حزبی و قانونی که داشتند، برای 

توسعه و پیشرفت کار‌ها بسیار مغتنم بود.
وی یادآور شد: مرحوم موسوی تبریزی دلسوزی خاصی برای پیگیری 
کار‌های حزبی، تشکیلاتی و فعالیت احزاب داشت و واقعا فعالیت‌های مؤثر 
و خوبی در جهت نهادینه کردن کار‌های حزبی به عمل آورد. ایشان ریاست 
تشکیلات حوزوی و حزبی مجمع محققین و مدرسین حوزه علمیه را به 
عهده داشت. این مجمع در جهت کمک به کشور و تفکر اصلاح‌طلبی 
فعالیت‌های خوبی داشته و بسیار فعال در راستای پیشبرد اهداف اساسی 

انقلاب اسلامی و دفاع از حقوق ملت کار کرده است.
کواکبیان در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به جایگاه و نقش مؤثر 
مردم در پیشبرد فعالیت‌ها از دیدگاه مرحوم سید حسین موسوی تبریزی، 
اظهار داشت: ایشان همیشه دغدغه مردم را داشتند و حتی در ایام بیماری 
و کسالت همواره دو نکته و موضوع را مورد توجه و تأکید قرار می‌دادند. یکی 

اینکه مردم نباید هیچگاه فراموش شوند و باید در همه عرصه‌ها حضور خوب 
داشته باشند و این مردم هستند که ایفاگر نقش اساسی برای حفظ اصل نظام 
و انقلاب بوده‌اند؛ و تأکید داشتند که همه مقامات مسئول و زمامداران باید با 
تمام وجود در خدمات مردم باشند و عملکرد مسئولین باید بیانگر مطالبات 

مردم و انعکاس صدا و درخواست‌های آنها باشد.
وی افزود: در ایام جنگ ۱۲ روزه نیز بر نقش و حضور همه جانبه مردم 
در دفاع از وطن و مبارزه دشمن تأکید داشتند و حضور خوب مردم را مهر 
تأییدی بر خنثی‌سازی خطرات دشمن تلقی نمودند. بر این اساس در 
همین جنگ رمضان نیز اگر مردم پای کار و صحنه‌های دفاع نبودند، قطعا 

با مشکلات زیادی مواجه می‌شدیم.

کواکبیان: 

مخالفان مذاکره و آتش‌بس، مخالف نظر رهبری عمل می‌کنند

گزارش


